



ПРЕС КЛИПИНГ

7. јун 2013.



НАСЛОВИ

Држава више брине о чиновницима, него о мајсторима (стр. 2)

Професионални мобери: Плаћени да шиакнирају немоћне (стр. 3)

Узалуд штедња без производње (стр. 4)

Радници Галенике: Одустати од приватизације (стр. 4)

Мање плате 10 одсто запосленима у администрацији и губиташким јавним предузећима (стр. 5)

Видовић: Са оваквим планом реструктурисања предузећа, без посла остаје још 60.000 људи (стр. 7)

Савић: Обуздати јавну потрошњу, а не повећавати порезе (стр. 8)

Радници "Агрожива" из Житишта прекинули штрајк (стр. 11)

И данас састанак вођа владајућих странака због економије (стр. 10)

Србија на грбачи милион и по радника и сељака (стр. 11)

Траже се средства за социјални програм (стр. 13)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:437501-Drzava-vise-brine-o-cinovnicima-nego-o-majstorima>

Држава више брине о чиновницима, него о мајсторима

АУТОР: Б. СТЈЕЉА

Држава се више бави укидањем повишица у јавном сектору, него мизерним платама радника у производњи. Запослени у индустрији издржавају остале, а за трећину мање плаћени

БРИГА око тога да ли ће се радницима у јавном сектору укинути редовна повишица у октобру оставила је у сенци 284.655 запослених у производњи, иако управо они издржавају цео државни апарат. С друге стране, зараде мајстора и произвођача мање су чак за трећину од „чиновничких“, по чему Србија спада међу европске изузетке.

- Двадесет година привилеговања јавног апарата у односу на привреду и производњу је и довело државу на ивицу банкрота и већ задужило наступајуће генерације - оцењује Драгољуб Рајић, директор Уније послодаваца Србије. - Иако су производне делатности једини креатор нове вредности и на њој почива привреда у свим развијеним земљама, код нас је она на умору.

У нашој земљи, каже Рајић, на 25,7 грађана Србије долази тек један запослени у производњи:

- У поређењу са осталима, имамо ниво производње као неразвијене афричке земље, а по броју запослених у производним делатностима смо у друштву са Намибијом, Боцваном, Бурундијем, Гватемалом, Тогоом...

СКУПЕ ПЛАТЕУ јавном сектору ради око 440.000 људи и само у прошлој години је, према подацима Министарства финансија, на њихове зараде потрошено 238,67 милијарди динара. За прва четири месеца ове године 83,48 милијарди.

У Унији додају да су ови радници, упркос томе што их је далеко мање него што би требало, три пута вреднији од колега из државне администрација. Продуктивност запослених у српској индустрији већа је за 152 одсто него што је била 2000. У јавном сектору, ово увећање износи свега 40,5 одсто.

Синдикати, међутим, не желе ни да чују да се радницима у државној управи дира у новчанике јер, према речима Љубисава Орбовића, председника Савеза самосталног синдиката Србије, замрзавање плата фактички траје већ годинама. А уколико се Влада одлучи на такав потез, најављује серију штрајкова.

Приговор на замрзавање плата има и Милан Кнежевић, председник Асоцијације малих и средњих предузећа, али из сасвим других разлога. Он каже да би варијанта у којој оптерећања зарада и намети на производну делатност остају исти, а плате се умањују - довела до колапса.

Кнежевић рачуна да се у производњи на 100 динара зараде, држава угради још 130, чиме потпуно изабљује ову делатност и чини је неконкурентном.

НЕПОШТЕНОУ Фискалном савету указују на нелогичан и непоштен однос плата међу производним радницима и онима из јавног сектора. У Србији је сигурност посла у јавном сектору знатно већа него у приватном сектору.

Таква комбинација изазвали би серијска отпуштања и губитак још 100.000 радних места за годину дана. Зато Кнежевић сматра да би рецепт који су управо примениле Румунија и Турска, а показао се ефикасним и у 50 земља, и нама користио.

Тако би се очувала и стабилизовала постојећа радна места, што је за државу јефтиније решење:

- Спуштањем зарада у јавном сектору за 20 одсто, зараде би се коначно уједначиле. А добијена разлика би се уложила у растерећење производног сектора тако што би им се рефудирао део пореза. Зато је сада „идеалан тренутак“ да се коначно успостави баланс између ових група радника.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:437687-Profesionalni-moberi-Placeni-da-sikaniraju-nemocne>

Професионални мобери: Плаћени да шиканирају немоћне

АУТОР: И. БРЦАН

Проналазећи рупе у закону, послодавци се све чешће на бескрупулозни начин решавају „вишка запослених“. Професионални мобери обављају сурова малтретирања, уносе негативну климу и праве интриге

ЧОВЕК је водио финансије у фирми у Ужицу кад се после доласка „страних инвестиција“ нашао у улози коју није могао да испуни. Бугарин који је приватизовао фирму је од њега тражио „да води финансије на незаконит начин“, прича за „Новости“ Олга Кићановић, самостални саветник у Републичкој агенцији за мирно решавање радних спорова. Човек то није хтео и није могао да ради. Деградиран је у радника у обезбеђењу и обележен као непожељан.

- Нови газда је поделио раднике на „лојалне“ и „нелојалне“, па је „лојалне“, између осталог, месечно награђивао са 5.000 динара за шиканирање „нелојалних“. Предмет пажње је био и нови радник обезбеђења. И - после неколико месеци овакве тортуре човек се - обесио - завршава причу саветница Кићановић.

Овај случај евидентиран је као најтрагичнији у Виктомолошком друштву Србије, а догодио се 2009. на југу Србије, када још није постојао Закон о забрани мобинга.

Овај језиви случај одудара од професионалног мобирања, које постаје пракса после доношења Закона. Сада на сцену ступају „професионални мобери“ који, заправо, све раде „у складу са законом“, али се понашају на начин који је неиздржив за жртву.

Узалуд штедња без производње

АУТОРИ: Д. И. К. - Д. М.

Само сеча плата и осталих трошкова буџета није довољна да се решимо минуса. Ако ништа не стварамо ниједна мера српску привреду неће извући из амбиса

ДА коначно почнемо да трошимо колико стварамо, крилатица је која протеклих дана не силази са уста и званичницима и економистима који говоре о неопходним резевима државних расхода како би се смањило мањак у буџету. Међутим, право питање је, указују поједини привредници, што стварамо све мање, а штедња без производње нема ефекте.

- Све мере које се предлажу су рецесионе мере на страни штедње. А мере које почну изоловано и не стимулишу производњу и акумулацију нових средстава у буџет, донеће више штете него користи - каже за „Новости“ Милан Кнежевић, председник Асоцијације малих и средњих предузећа.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:437595-Radnici-Galenike-Odustati-od-privatizacije-kompanije>

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/386572/Radnici-Galenike-Odustati-od-privatizacije-kompanije>

Радници Галенике: Одустати од приватизације компаније

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Неколико стотина радника Галенике започело је протест испред Владе са захтевом да се одустане од приватизације те компаније

БЕОГРАД - Неколико стотина радника Галенике започело је у подне протест испред Владе Србије са захтевом да се одустане од евентуалне приватизације те фармацеутске компаније.

Такође траже да влада донесе стратегију за опстанак и опоравак Галенике у већинском државном власништву, као и гаранције за поштовање права из колективног уговора и за квалитетан социјални програм.

Министарство финансија и привреде продужило је 31. маја јавни позив за достављање писма о намерама инвеститора заинтересованих за стратешко партнерство за компанију Галеника до 14. јуна.

Влада је 21. децембра 2012. године донела закључак којим се сагласила да се покрене поступак проналажења стратешког партнера за Галенику, у складу са којим је Министарство финансија и привреде 15. јануара објавило јавни позив за достављање писма о намерама заинтересованих инвеститора.

Јавни позив је припремљен ради сагледавања потенцијалне заинтересованости стратешких инвеститора и могућих модела продаје у зависности од заинтересованости, а ово је четврто продужење рока за достављање писма о намерама.

Како је половином априла саопштило министарство, од свих инвеститора који су се пријавили на јавни позив за достављање писма о намерама за стратешко партнерство са Галеником, квалификационе критеријуме испуњава једино америчка компанија Валеант.

Валеант Фармасјутикалс (Пхармацеутицалс) је чланица Валеант Пхармацеутицалс Интернационал из Канаде, мултинационалне корпорације специјализоване у фармацеутској индустрији, са око 7.500 запослених, која је у 2013. години остварила укупне приходе од продаје од око 3,3 милијарде долара.



<http://www.blic.rs/Vesti/Tema-Dana/386464/Manje-plate-10-odsto-zaposlenima-u-administraciji-i-gubitaskim-javnim-preduzecima>

Мање плате 10 одсто запосленима у администрацији и губиташким јавним предузећима

АУТОКЕ: Зата Ђорђевић/Маријана Кркић

Смањења плата и пензија неће бити, судећи по јучерашњим, незваничним најавама из владајуће коалиције. Али, како сазнаје „Блиц“, без 10 одсто садашњих примања могу остати запослени у администрацији и губиташким јавним предузећима који зарађују више од 40.000 динара месечно.

Иза линеарног смањења плата за 10 одсто биће изузети запослени у просвети, здравству, полицији и војсци, сазнаје „Блиц“. То је предлог једне од странака владајуће коалиције који ће се данас наћи на столу и о коме је потребно усагласити ставове пре него што за њих буде затражена подршка послодавца, синдиката и других странака.

Мера смањења плата односи се на најмање 100.000 запослених. Међу највећим губиташима од јавних предузећа су Србијас, ЕПС и ЈАТ.

Та мера би требало да буде замена за замрзавање плата и пензија које, према оценама економиста, представља кључ за успостављање економске консолидације и смањење буџетског дефицита.

Најрадикалније мере биће предузете према предузећима у реструктурирању и у јавним предузећима чије дугове плаћа држава.

Циљ смањења трошкова је смањење дефицита на 4,6 БДП, што ће се наћи у предлогу ребаланса овогодишњег буџета, а о коме ће се посланици изјашњавати крајем јуна. Због тога је неопходно да већ

наредне недеље буде постигнута сагласност око пакета антикризних мера. Извор из Владе Србије каже за „Блиц“ да мере морају да буду усвојене следеће недеље и да ће се тада и знати која се странка за шта заузима и шта жели, односно да више нема простора ни времена за популизам и додворавање народу.

Ивица Дачић, председник СПС	Сигурно да се терет кризе не може превалити само на најсиромашније. Нама није приоритетна политика замрзавање или смањивање плата и пензија. Нико не говори о томе да је то било чији партијски став, већ говоримо о реалним подацима о томе да плате и пензије не треба да се смањују.
Александар Вучић, председник СНС	Смањивања плата и пензија сигурно неће бити, али мораћемо да постижемо велике уштеде и предузмемо тешке, рестриктивне, озбиљне мере за предузећа у реструктурирању, која годинама једу огромне паре, као и о онима о реформи државне управе. Још се нисмо о свему договорили, али сам уверен да сви разумеју тежину ситуације.
Јован Кркобабић, председник ПУПС	Нема смањења и замрзавања пензија. Фискални савет има право да предлаже шта жели, шта хоће, а наше је да урадимо шта мислимо. Али, ако буду избори, а биће у октобру, и биће нека друга коалиција, неко друго устројство власти, могуће је да нам се деси и тако нешто.
Млађан Динкић, председник УРС	Неће бити смањивања плата и пензија. Идеја је да заштитимо оне који имају релативно мала примања, да смањимо непродуктивне расходе, може се и мора уштедети на одређеним местима. Највећи терет су они који праве губитке. Морамо имати мере које подстичу производњу, привреду и убрзавају раст БДП, и којима штедим у јавном сектору.

До сада нико у владајућој коалицији, ипак, није спреман да повуче овај непопуларан потез, посебно што то погађа око два милиона људи, пензионера и запослених у јавном сектору, чије гласове треба сачувати бар до предстојећих избора.

Економисти поручују да је замрзавање плата и пензија кључни предуслов да Србија смањи буџетске издатке и избегне банкрот. Тако тврди и Фискални савет, а препоручују и ММФ и Светска банка.

- Ако се ништа не би урадило с платама у јавном сектору, то би било неозбиљно и далеко лошије од тога да се изгуби неки глас на изборима. Плате и пензије су ипак само пола посла, а друга половина су капитални издаци, куповина роба и услуга, или отплата кредита која је у овом тренутку немогућа - каже за “Блиц” економиста Мирослав Прокопијевић.

Ако желимо аранжман с ММФ-ом, морамо уважавати њихову препоруку и замрзнути зараде, мада су

политичке партије сада у незгодној ситуацији јер су у предизборној кампањи обећавали нешто потпуно друго. Ипак, треба ићи на замрзавање плата које су екстремно високе, каже професор Економског факултета Љубодраг Савић.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/386533/Vidovic-Sa-ovakvim-planom-resturkturisanja-preduzeca-bez-posla-ostaje-jos-60000-ljudi>

http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Vidovic-Jos-60_000-ljudi-moze-ostati-bez-posla.sr.html

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/vidovic-jos-60000-ljudi-moze-ostati-bez-posla>

Видовић: Са оваквим планом реструктурисања предузећа, без посла остаје још 60.000 људи

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Секретар Градског већа Савеза самосталних синдиката Новог Сада Нада Видовић упозорила је данас да би у Србији још око 60.000 радника могло да остане без посла ако се спроведе програм републичке владе за реструктурисање предузећа.

Од 175 колектива који су у том статусу, њих 75 би требало да потпадне под те мере, а то значи да би још око 60.000 људи остало без посла, што је на постојећих милион незапослених сигурно велики проблем, рекла је Видовић Тањугу.

Она сматра да тај проблем у нашој земљи има корене у Закону о приватизацији, усвојеном пре 13 година, кад се републичка влада определила за варијанту неолибералног капитализма, а синдикат је већ тада, како је рекла, указивао да ће то бити погубно по запослене, за грађане и привреду Србије.

Током протеклих 13 година у Србију је, по разним основама, ушло је око 70 милијарди евра и да је тај новац, плус онај добијен од приватизације предузећа, уложен у привреду ми данас не бисмо причали о отпуштању, него о новом запошљавању, тврди Видовић.

Наводећи новосадска предузећа која су у процесу реструктурисања, попут Петра Драпшина, Деса, Дневник Холдинга, Националног парка Фрушка гора, Видовићева је рекла да, ако сви радници из тих компанија остану без посла Нови Сад ће имати озбиљних проблема, јер је у том граду већ има доста људи на бироу рада.

Она је позвала надлежне у држави да пре свега формирају тим стручњака у који би били укључени представници свих социјалних партнера, владе, синдиката и послодаваца, са циљем да се направи дугорочна стратегија привредног раста, развоја и запошљавања.

Потом мора почети озбиљно остваривање таквог плана изласка из кризе и развоја, ако треба да стежемо каиш, онда ћемо га стезати сви заједно и заједно сносити одговорност,

нагласила је Видовићева и додала да синдикат има међу својим члановима врхунске стручњаке који могу да допринесу стварању ваљане стратегије, које би се онда сви морали придржавати.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/386531/Savic-Obuzdati-javnu-potrosnju-a-ne-povecavati-poreze>

Савић: Обуздати јавну потрошњу, а не повећавати порезе

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Србија је земља са највећим јавним расходима у региону и кључне мере за излазак из кризе морају бити на страни расхода, обуздавања превелике јавне потрошње, а не на страни даљег оптерећивања привреде и повећавања пореза, рекао је данас председник Савета гувернера Народне банке Србије (НБС) Небојша Савић.

- Јако је важно у овом тренутку да Србија енергично удје у даље реформе, то ће бити најбољи сигнал инвеститорима - рекао је Савић РТС-у и нагласио да је сада потребно ући у ребаланс и сагласно томе донети мере.

Сматарајући да су кључна, стратешна ствар резони на страни јавних расхода, Савић је навео да су мудре земље које су успешно пролазиле кроз кризу подстицале две ствари - образовање и развој инфраструктуре, а смањивале текућу потрошњу.

- Код нас потрошња мора спорије да расте, то је кључ - рекао је Савић не очекујући неке драматичне промене у кретању курса динара.

Он верује да је свест у земљи сада потпуно оријентисана ка томе да кључна економска питања долазе на дневни ред, јер су, како је истакао, тржиште и они који улажу на том тржишту послали јасну поруку - да што пре удјемо у реформе.

<http://www.blic.rs/Vesti/Vojvodina/386504/Radnici-Agroziva-iz-Zitista-prekinuli-straik>

Радници „Агрожива“ из Житишта прекинули штрајк

АУТОР: Славко Сурла

Штрајк 1.240 запослених у житиштанској компанији „Агрожив“ јуче је прекинут, а радници ће од данас поново бити на радним местима. Директор компаније за производњу живинског меса Предраг Амижић јуче је пред више стотина радника обећао исплату три заостале плате и план за несметано пословање до краја године.

Једна плата, фебруарска, исплаћена је већ јуче, па је Штрајкачки одбор трећег дана штрајка одлучио да се радници врате на посао. До краја јуна требало би да добију још две заостале плате.

- Успели смо у борби за решавање кључног проблема “Агрожива”, а то је недостатак обртних средстава. Ту је велику улогу одиграла општина Житиште и власник компаније “Србијагас”. Наша порука конкуренцији и пословним партнерима од данас је - радимо, иде роба, гурамо до краја. Дајем реч, живећемо - рекао је Амижић штрајкачима.

Додао је да ће производња бројлера са 200.000 комада недељно бити смањена на 120.000 јер фирма за толико може да обезбеди храну.

- Кренућемо с радом, а ако обећања не буду испуњена, лако ћемо стати. Очекујемо да ће Влада Србије схватити да ако сада не помогне, после ће бити касно, а све што је уложила пропашће заједно с нама - каже Жива Стојин, челник синдиката “Независност” у фирми.

Живот

за

Житиште

Италијанска компанија „Веронесе“ заинтересована је за “Агрожив”. Тражили су пет локација за нове фарме, а дат је налог да им се понуди 10, на бирање, каже председник општине Житиште Душан Милићев. Додаје да би пропаст “Агрожива” значила крах мале општине Житиште.

- Морамо да производимо бројлере, а не голупчиће да не бисмо изгубили тржиште - рекао је Амижић. Он је најавио смањење плата руководећем кадру за 30 одсто и административцима за 15.

Радници су обећања Амижића поздравили аплаузом. Већина њих је на ивици егзистенције, многимима је месецима искључена струја, има породица где обоје супружника раде у “Агроживу” и приморани су да децу исписују из средњих школа и с факултета.

- Задовољни смо оним што је обећано, само да се још то и испуни. Очекујемо да нам прво исплате заостале плате, али и подршку државе. Спремни смо да учествујемо у притисцима на владу и фонд да нам обезбеде обртна средства. Нећемо чекати да све одради менаџмент, већ ћемо као синдикат учествовати у спасавању фирме - каже Зоран Немањић из самосталног синдиката фирме.

“Агрожив” је очекивао пет милиона евра од републичког Фонда за развој, али је на крају применио резервни план подршке од локалне самоуправе. Амижић је рекао да је боље да држава уложи 460 милиона динара за рад компаније, него да исти износ исплаћује радницима који заврше на бироу.

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/I-danas-sastanak-vodja-vladajucih-stranaka-zbog-ekonomije.sr.html>

И данас састанак вођа владајућих странака због економије

Премијер и вицепремијер Ивица Дачић и Александар Вучић разговарали су о економској ситуацији и мерама које треба донети како би се она стабилизовала. Министар Млађан Динкић није присуствовао састанку због ранијих обавеза. Консултације би требало да се наставе и данас, преноси РТС.

Економска ситуација и мере које треба донети како би се она стабилизовала, била је тема разговора премијера Ивице Дачиће и првог потпредседника Владе Александра Вучића. Министар Млађан Динкић није присуствовао састанку због ранијих обавеза. Разговори би требало да се наставе и у петак.

Премијер Србије Ивица Дачић најавио је почетком седмице да ће владајућа коалиција у четвртак или петак поново расправљати о економским мерама.

Економске мере би могле бити усвојене тек на некој од наредних седница, након што се обави серија консултација, најпре у оквиру владајуће коалиције, а потом и са стручном јавношћу, прецизирао је премијер.

Премијер је подсетио да је на састанку са Александром Вучићем, Млађаном Динкићем и Јоргованком Табаковић постигнут договор у "неком општем погледу шта треба да се уради у наредном периоду".

"Договорили смо се да се крајем недеље наставе разговори на нивоу целе владајуће коалиције", рекао је премијер и додао да је договорено да се изврше консултације и одржи састанак са Фискалним саветом, Саветом за привредни опоравак, Социјално-економским саветом...

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/DejanovicNece-biti-smanjenja-plata-u-zdravstvu.sr.html>

<http://www.dnevnik.rs/drustvo/dejanovic-nece-biti-smanjenja-plata-u-zdravstvu>

Дејановић: Неће бити смањења плата у здравству

ИЗВОР: ТАНЈУГ

БЕОГРАД – Смањења плата у здравству неће бити, нити ће бити класичног замрзавања плата, изјавила је данас министарка здравља и потпредседница СПС-а Славица Ђукић Дејановић.

Она је нагласила да је став ове странке и министарства које води да здравствени радници, просветни радници, рудари, сви који раде тежак посао, а имају више него мале плате, не треба да носе последице тешке економске кризе.

Министарка је указала да је неспорно да ће морати да се смањују расходи, а повећају приходи, али да се морају пронаћи други модалитети да се то и оствари.

„Ми смо у здравству, а по сугестијама и СПС-а и владе, ишли на померање структуре и запошљавамо здравствене раднике на рачун администрације. Мислим да терет неће осетити здравствени радници,

смањења плате неће бити сигурно, као што неће бити ни класичног замрзавања плата”, нагласила је министарка здравља.

Она је указала да се повећање плате у здравству може очекивати тек када „крону привредни токови”.

Упитана да ли ће децидни став Јована Кркобабића против замрзавања плата и пензија уздрмати коалицију, Дејановић је нагласила да је и она против замрзавања плата, као и да се у владајућој коалицији тражи начин како да се повећају приходи, а смање расходи.

„Тражи се начин како да буџет има ону стабилност која ће омогућити реализацију свих других закона и живота у Србији. У томе сви пођеднако партиципирамо и ми мислимо да пензионери, здравствени радници, радници образовања, не треба да иду ни на каква смањења, јер су већ на граници егзистенције, нема даље”, закључила је Дејановић.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/srbija-na-grbaci-milion-i-po-radnika-i-seljaka>

Србија на грбачи милион и по радника и сељака

АУТОР: С. Глушчевић

Да економска слика Србије није нимало ружичаста више нико и не крије, а каква је заиста најбоље показују подаци о томе колико људи производи и ствара неки вишак вредности из којег треба пунити буџет, обезбедити и плате и пензије и социјална давања и враћати кредите.

У Србији живи 7,12 милиона становника, а од тога плату прима свега 1.727.048 запослених, и то нам је што нам је јер имамо 738.756 незапослених грађана, 253.047 оних који искључиво живе од социјалне помоћи и око 1.708.000 пензионера, који јесу зарадили своје принадлежности, али ипак зависе од државе и буџета. Све то и не би било тако лоше да поменути 1,7 милион запослених плату прима у индустрији, али, нажалост, то ни близу није тако. У реалном сектору, где спада индустрија транспорт, трговина... ради свега 1,2 милион запослених, око 540.000 су радници јавног сектора, то јест запослени у државној и локалној администрацији, образовању, здравству, јавним и комуналним предузећима, Војсци, полицији...

Када би се даље узело у обзир колико људи ради а не прима плату, колико је запослено у компанијама које су на корак до стечаја, колико их је у реструктурирању, лако би се могло израчунати да у реалном сектору ове државе ради највише милион људи. Индустријских радника је свега око 350.000, отприлике толико се процењује да има предузетника и код њих запослених, у трговини је око 180.000 радника, у саобраћају око 80.000.

На тај милион запослених у реалном сектору треба додати и пољопривреднике, за које се не може прецизирати колико их остварује приход, а колико је међу њима социјалних случајева, али ако се ослонимо на последњи попис пољоприврде, на који смо чекали пола века, може се баратати податком о укупном броју газдинстава, а њих је 631.122. Међутим, то је само пука статистика, Реалне процене су

да, у најбољем случају, у Србији зарађује пола милиона паора, док се за све остале може сматрати да су издржавана лица. Јер, пољопривредна газдинства не чине само они на које се домаћинства воде већ и деца, стари, који не остварују доходак а немају ни такозване земљорадничке пензије

Економски стручњак Драган Ђуричин указује у разговору за наш лист на то да је неповољан однос запослених и издржаваних присутан већ деценију и да је то комплексан проблем.

– Треба да се позабавимо реиндустријализацијом, повратком производњи, индустрији, пољопривреди и прехранбеној индустрији и свим повезаним гранама. Неопходно је да се економски амбијент промени, такође и политика курса, политика цене капитала, што су, пак, ствари које ради Народна банка. Ту су и индустријске политике, питање шта су приоритети развоја, шта су наше компаративне предности – каже Ђуричин, напомињући да је Национални савет за привредни опоравак направио програм који третира управо сва та питања...

Радно способни

Подаци о томе да у Србији има укупно 1.716.499 запослених и 778.739 незапослених лица не показују ништа друго до поразну чињеницу да има укупно 2.495.238 радно способних људи. Дакле, економска вредност Србије мерена бројем радних људи који би могли доприносити развоју привреде је све мања и мања. А потребе су све веће и веће.